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Prvním občánkem  
města Jablunkova je Emmička.

Přejeme jí i rodičům hlavně pevné zdraví!

Zápisy do zš Cyklonabíječky Veřejná sbírka 
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Slovo starosty
Vážení Jablunkované!
Jako nit ze špulky se začal poma-
ličku odvíjet rok 2021 a  já bych rád 
poděkoval všem za zvládnutí toho 
předešlého. Nebyl snadný, dost nám 
toho vzal, ale také nám snad i  něco 
dal. Jsem rád, že jsme se dokázali 
semknout a pomoci těm, kteří by se 
bez ní neobešli. Nezapomněli jsme 
na podporu sociálních zařízení, spo-
jili jsme se k šití roušek a snažili se 
pomáhat, kde se dalo.  
Připomenu jen, že se nám loni po-
dařilo dokončit stavbu nového 
integrovaného výjezdového centra 
a  ve spolupráci se Sdružením obcí 
Jablunkovska jsme prodloužili cyk-
lotrasu do Lomné. V  letošním roce 
soustředíme síly především na 
dopravní terminál, u  něhož proin-
vestujeme 2/3 celkových nákladů 
a dalším projektem je discgolf v pro-
storu kolem Ameriky a Kozího parku. 
Plánujeme také výstavbu altánku 
nad Městským lesem, kde vznikne 
zázemí pro mladé myslivce, rybáře 
a  včelaře. Obě akce jsou podpoře-
ny v  rámci česko-polského projektu 
s partnerským městem Wislou. 
V současné době také probíhá oprava 
koupelen na Spartaku a  připravuje 
se bourání staré kotelny u  základ-
ní školy, kde vznikne parkoviště pro 
zhruba 30 aut, 1 parkovací místo pro 
autobus, který vozí děti například na 
plavecký výcvik a  také 3 místa pro 
bezpečnou dopravu dětí do školy, 
tzv. K+R  (z  anglického kiss and ride 

– tedy polib a jeď). Parkoviště budou 
dopoledne využívat zaměstnanci 
školy a návštěvy, odpoledne pak lidé 
z  okolních rodinných domů.  Určitě 
se také bude hodit při akcích kona-
ných v Městském lese a při využívání 
plánované in-line stezky. 
Ke konci se chýlí projektová doku-
mentace na rekonstrukci školní 
jídelny. Z dotace OPŽP chceme získat 
prostředky na zelenou střechu a z mi-
nisterstva pro místní rozvoj pak na 
zbylou část stavby. Rekonstrukce by 
měla proběhnout v  červnu až září 
roku 2022.
Postupně pracujeme na etapovém 
rozdělení projektové dokumentace 
tak, aby došlo k  opravě budovy čís-
lo popisné 1 – sídle Jablunkovského 
centra kultury a  informací. Tu hod-
láme opravit z  vlastních zdrojů. 
Chceme, aby měli návštěvníci i  vy-
stavovatelé důstojné zázemí. 
Plánujeme  realizaci atletické dráhy, 
proto připravujeme žádost o  dota-
ci do programu národní sportovní 
agentury, kde lze získat 70% z  cel-
kových uznatelných nákladů. Bez 
dotační podpory nebude na tuto 
investici vyčleněná potřebná část-
ka desíti milionu korun v  rozpočtu 
města. 
Také bych vás, občany města, chtěl 
poprosit o  vstřícnost a  trpělivost 
při revitalizaci zeleně na sídlištích. 
Bude vykáceno celkem 56 stromů, 
které ale budou nahrazeny výsadbou 
vzrostlejších stromů, keřů a trvalek. 

Věřím, že se vám zde bude příjemně 
bydlet.  Pokud vznikly nějaké pro-
blémy v komunikaci, omlouváme se, 
ale nemohli jsme se s  vámi sejít ve 
větším počtu. Přesto posílejte své 
připomínky, budeme je průběžně ře-
šit. 
Poděkovat bych chtěl také zastu-
pitelům za schválení rozpočtu na 
rok 2021, stejně tak všem, kteří 
připravovali podklady, v  čele s  ve-
doucí finančního odboru paní Jiřinou 
Czudkovou. 
Konečně nám také zima ukázala 
svoji půvabnou tvář ( i  když jen na 
chvíli) – mráz a sníh vykouzlily nád-
hernou atmosféru, lákaly běžkaře, 
ale i ty ostatní k pohybu venku. Zim-
ní údržbu, která s  příchodem toho 
pravého zimního počasí úzce souvisí, 
jsme zvládli, za což je třeba poděko-
vat všem, kteří s ní mají co do činění, 
od paní Žanety Polokové, Josefa Boj-
ka, pracovníky veřejně prospěšných 
prací, až po hasiče a městské stráž-
níky. 
Srdečně blahopřeji prvnímu jablun-
kovskému děťátku, kterým je Emma 
Niedobová. Narodila se 9. ledna a já jí 
za nás všechny přeji spoustu zdraví, 
lásky a Božího požehnání. 
Na závěr mi dovolte vyslovit přání 
pro nás všechny, ať je ten letošní rok 
lepší, než ten loňský, ať jsme zdra-
ví a  optimističtí a  sejdeme se hned, 
jak to situace dovolí, na společných 
sportovních a kulturních akcích. 	

Ing. Jiří Hamrozi, starosta města
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Rada Jablunkova mimo jiné schválila:
•	 Zásady pro poskytování účelových 

neinvestičních dotací z  rozpočtu 
města na projekty a aktivity v kul-
turně-společenské a  sportovní ob-
lasti a na spolkovou činnost

•	 Uložila úkol zahrnout do plánu roz-
šíření plánu veřejného osvětlení na 
rok 2021 veřejné pohřebiště

•	 Ceník provozních nákladů za nad-
standartní služby spojené s  koná-
ním svatebních obřadů v  neděli ve 
výši 9.000,- Kč

Radniční okénko

Nápojový kartón 
patří do papíru!
Město Jablunkov zveřejnilo v  led-
novém zpravodaji Jabko č.1/2021 
tabulku s  návodem na třídění od-
padu, kde je nápojový kartón zařa-
zen do sběru plastu. Město má sběr 
nápojového kartónu – tetrapaku 
na svém území upraven odlišně 
od uvedené tabulky, a  to se sbě-
rem papíru. Je tedy sbírán ve smě-
si s papírem a na dotříďovací lince 
TS-technických služeb, a.s. je pak 
vytříděn k dalšímu zpracování. Za 
rok je tak vytříděno a dáno k další-
mu zpracování cca 2 tuny nápojo-
vého kartónu. Za zveřejněnou ne-
přesnost se občanům omlouváme.
Děkujeme, že třídíte.

Město Jablunkov

Letos je první 
holčička 
Emmička Niedobová se narodila 
jako první jablunkovské miminko 
roku 2021 v sobotu 9. ledna mamin-
ce Tereze Kowalczykové a tatínkovi 
Lukáši Niedobovi. Vážila 3570 gra-
mů a měřila 47 centimetrů. Přejeme 
Emmičce i  jejím nejbližším přede-
vším spoustu zdraví, štěstí a životní 
spokojenosti.

MěÚ Jablunkov,  
odbor školství a kultury

Kalendář 2021
Milí čtenáři Jabka,
Pokud jste tak ještě neučinili, mů-
žete si na odboru školství a  kultury 
na jablunkovské radnici vyzvednout 
zdarma pohlednicový stolní kalendář na rok 2021. Najdete v něm podrobný 
rozpis svozu odpadů, organizaci školního roku a dokonce i směny pro za-
městnance třineckých železáren. 

MěÚ Jablunkov,  odbor školství a kultury

Město Jablunkov realizovalo za pod-
pory Moravskoslezského kraje z  do-
tačního programu „Podpora rozvoje 
cykloturistiky v  Moravskoslezském 
kraji pro rok 2019+“ projekt s názvem 
„Rozšíření cyklistické doprovodné 
infrastruktury v  Jablunkově“ v  rám-
ci něhož vzniklo v  blízkosti Marián-
ského náměstí nové místo obsluhy 

cyklistů s  mobiliářem a  nabíjecí sta-
nicí na elektrokola. Součástí stav-
by byly terénní úpravy nevzhledné-
ho místa u Komerční banky na odpo-
činkovou zónu pro cyklisty, kdy cílem 
stavby je podpořit rozvoj doprovodné 
cyklistické infrastruktury a  rozvoj 
cestovního ruchu na Jablunkovsku. 
Díky projektu vzniklo místo pro od-
počinek, občerstvení a  naplánování 
další části cyklistické trasy.

Ing.Radim Sikora,  
odbor IaRM, MěÚ Jablunkov

Cyklonabíječka
aneb realizace investiční akce „Rozšíření cyklistické doprovodné 
infrastruktury v Jablunkově“ 
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Proč třídit 
nápojové kartony?
Běžný nápojový karton tvoří 
zhruba ze 75 % karton, z  20  % 
plasty a  z  5 % hliníková fólie. 
V České republice a na Slovensku 
se využívají dva způsoby zpraco-
vání nápojových kartonů. První 
z nich je v papírnách, protože ná-
pojové kartony obsahují vysoce 
kvalitní papírová vlákna. Papír-
ny zpracovávají nápojové kartony 
stejně jako sběrový papír, tedy 
rozmixují jej ve vodní lázni. Pa-
pírová vlákna se pak použijí na 
výrobu nových papírových vý-
robků. Zbylý polyetylén a  hliník 
se použije například přímo v pa-
pírně na ohřev páry (například: 
pyrolýzou), jako palivo do ce-
mentáren nebo se zpracovává na 
další výrobky. Druhou možnos-
tí recyklace nápojových kartonů 
je výroba stavebních a izolačních 
desek, kterou můžeme najít na-
příklad na Slovensku V  tomto 
případě se nápojové kartony roz-
drtí, vyperou, usuší a  pak se při 
teplotách okolo 200°C  lisují do 
desek. Tyto desky mají mnoho 
vlastností podobných sádrokar-
tonu a mají i podobné využití.

Je tu opět nové pololetí a s ním i období výběru místního poplatku za provoz sys-
tému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komu-
nálních odpadů (dále jen poplatku za odpady) a za psy.

Sazba:
•	 částka: 600 Kč/občan/rok
•	 částka: 300 Kč/občan/rok – sleva 

nad 70 let, student

Splatnost:
•	 splatnost poplatku za 1. pololetí 

30.04.2021

Možnosti úhrady poplatku:
•	 v hotovosti nebo platební kartou 

na pokladně Městského úřadu Jab-
lunkov, Dukelská 144

•	 bezhotovostně, převodem na účet: 
1783-1681984379/0800, s  varia-
bilním symbolem, přiděleným po-
platníkovi

•	 prostřednictvím služby SIPO
•	 uvádějte, prosím, variabilní symbol 

z důvodů správného přiřazení plat-
by k vašemu platebnímu předpisu: 
►	 každý poplatník má přidělen je-

den variabilní symbol (VS) po ce-
lou dobu poplatkové povinnosti,

►	 VS je desetimístný, začíná čtyř-
číslím 1337…

►	 pokud VS neznáte, kontaktujte 
telefonicky, e-mailem nebo osob-
ně finanční odbor, Ing. Romanu 
Ćmielovou, budova radnice, dve-
ře č. 6, tel. 558 340 638, e-mail: 
romana.cmielova@jablunkov.cz

Místní poplatek za psů
•	 Upozorňujeme občany, že poplatek 

ze psů za rok 2021 je splatný BEZ 
VYZVÁNÍ do konce měsíce dubna 
2021. 

Pokud nebude poplatek ze psa uhra-
zen ve stanoveném termínu, bude vy-
měřen platebním výměrem a  může 
být zvýšen až na trojnásobek.

Sazba:
•	 částka: 1200 Kč
•	 částka: 300 Kč / pes přihlášen v RD /
•	 částka: 200 Kč / držitel psa starší 

65 let /

Splatnost:
•	 splatnost poplatku 30.04.2021

Možnosti úhrady poplatku:
•	 v hotovosti nebo platební kartou 

na pokladně Městského úřadu Jab-
lunkov, Dukelská 144

•	 bezhotovostně, převodem na účet: 
19-1681984379/0800, s variabil-
ním symbolem, přiděleným po-
platníkovi

•	 uvádějte, prosím, variabilní symbol 
z důvodů správného přiřazení plat-
by k vašemu platebnímu předpisu: 

►	 každý poplatník má přidělen je-
den variabilní symbol (VS) po 
celou dobu poplatkové povin-
nosti,

►	 VS je desetimístný, začíná čtyř-
číslím 5060…

►	 pokud VS neznáte, kontaktujte 
telefonicky, e-mailem nebo osob-
ně finanční odbor, Ing. Romanu 
Ćmielovou, budova radnice, dve-
ře č. 6, tel. 558 340 638, e-mail: 
romana.cmielova@jablunkov.cz

MěÚ Jablunkov, odbor finanční

Místní poplatek  
za komunální odpad a za psy

I dnes se najdou poctiví nálezci
Děkuji touto cestou Ing. Rudolfo-
vi Vavřačovi, bytem v  Jablunko-
vě, ul.  Plk. Velebnovského, za vrá-
cení nalezené peněženky včetně 

osobních dokladů a  finančního ob-
nosu dne 18.12.2020, bez nároku na 
finanční kompenzaci.

Milan Bojko,  Mosty u Jablunkova
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INFO O AKCÍCH 
DDM JABLUNKOV 
– únor 2021
Přijďte si užít PESTRÝ PŘÍ-
MĚSTSKÝ TÁBOR plný vaření, 
řezbářství, výtvarného tvoření, 
sportovních aktivit i  přírody. 
Na tento jarní tábor, který se 
bude konat v  DDM Jablunkov 
během jarních prázdnin od 1. 3. 
do 5. 3. 2021, srdečně zveme 
všechny děti 1. až 6. tříd. Je za-
jištěn program od 8 do 15 hod. 
v  podobě skupinových činnos-
tí vždy s  jiným zaměřením. 
V  případě zájmu je zapotřebí 
se přihlásit online přes webo-
vé stránky DDM Jablunkov.  
Těšíme se na vás.

Bližší informace o všech akcích 
průběžně zveřejňujeme na  
internetových stránkách 

http://www.ddm.jablunkov.cz/ 
 

a FB DDM  
https://www.facebook.com/

jablunkovddm/?fref=ts
Moc se na vás těší zaměstnanci DDM

Pro návrat k běžnému životu

OČKOVÁNÍ
proti COVID-19

SENIOŘI nad 80 let,
pomůžeme vám

s registrací!

Volejte ZDARMA
denně 8 - 18 hod.

na tel.: 800 720 210
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Jak můžete pomoci?
Přispět můžete jakoukoli finanč-
ní částkou na Veřejnou sbírku 
na transparentní účet u České 
spořitelny, a.s.

5915097309/0800

Sbírku organizuje:
Sdružení obcí Jablunkovska
IČO: 65494636
sídlem: Sdružení obcí Jablun-
kovska, Dukelská 144, 739 91 
Jablunkov

Sbírkové povo-
lení: Č.j. MSK 
147199/2020, 
schváleno od 
1. 12. 2020 na 
dobu neurčitou

Sbírka je určena na podporu obsluhy 
okrasné zahrady Sanatoria v  Jablun-
kově. Vzhledem k  velikosti zahrady 
a  její náročné údržby je velmi často 
tato práce pro zaměstnance proble-
matická. Koupí tohoto vozíku bude 
práce na údržbě okrasné zahrady 
probíhat snadněji a  zaměstnancům 
usnadní přemisťování materiálu a za-
hradnického sortimentu. Tento vozík 
bude sloužit k přepravě zeminy, shra-
baného listí, rostlin či souvisejícího 
materiálu a zaměstnanců.

Jedná se o  nezbytný prostředek pro 
údržbu zahrady Sanatoria Jablunkov.

Elektromobil pro údržbu zahrady  
jablunkovského sanatoria

Vážení občané,

na prosincovém Zastupitelstvu Mo-
ravskoslezského kraje jsme schvá-
lili poskytnutí neinvestiční účelové 
dotace z  rozpočtu Moravskoslezské-
ho kraje Sdružení obcí Jablunkovska 
v  celkové výši 1.405 tis. Kč na úhra-
du uznatelných nákladů na pořízení 
vybavení hasičů SOJ při protipovod-
ňových zásazích. Účelem je poříze-
ní materiálového vybavení pro zása-
hy v  případě povodní na území obcí 
Sdružení obcí Jablunkovska. 

Jednotky dobrovolných hasičů na 
území obcí SOJ působí na území obcí 
Bocanovice, Bukovec, Bystřice, Dol-
ní Lomná, Horní Lomná, Hrádek, Hr-
čava, Jablunkov, Košařiska, Milíkov, 
Mosty u Jablunkova, Návsí, Nýdek, Pí-
sečná, Písek, Vendryně a také v celém 
regionu Trojmezí a zasahují v případě 
potřeby i  v  sousedním Polsku a  Slo-
vensku. Jejich okamžitá připravenost 
je nezbytná pro ochranu osob a také 

majetku. Pořízením potřebného ma-
teriálu bude zajištěna základní při-
pravenost hasičských jednotek a sbo-
rů v případě povodňových situací.

Moravskoslezský kraj poskytnul 
Obci Bukovec účelovou investiční 
dotaci ve výši 2.250 tis. Kč na úhra-
du nákladů spojených s  výstavbou 
požární zbrojnice pro jednotku po-
žární ochrany Sboru dobrovolných 
hasičů obce Bukovec s termínem po-
užití do 31. 12. 2020. Zastupitelstvo 
kraje rozhodlo schválit prodloužení 
termínu realizace a  předložení zá-
věrečného vyúčtování projektu vý-
stavby požární zbrojnice pro jed-
notku požární ochrany sboru dob-
rovolných hasičů obce Bukovec do 
termínu 31. 7. 2021.

I  sportovci se mohou v  roce 2021 
spolehnout na  krajskou podpo-
ru. Sportovní organizace v  regionu 
si mohly požádat o  peníze na svou 
činnost již v  průběhu ledna 2021. 

Moravskoslezský kraj v  posledních 
dvou letech vyplácí příspěvky přes 
Českou unii sportu, a tak na spoluprá-
ci naváže i v roce 2021. Způsob vyplá-
cení financí přes Českou unii sportu 
je velmi efektivní, přehledný a trans-
parentní. Ukázalo se, že se tímto způ-
sobem podařilo podpořit mnohem 
více organizací, než v  předchozích 

Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje
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Již 20 let děláme malé věci s velkou láskou 
2001 – 2021

letech. V roce 2018 získalo prostřed-
ky na sportovní činnost 424 žadatelů, 
vloni bylo vyhověno dokonce 457 žá-
dostem. Jednotlivé organizace mohou 
prostřednictvím České unie sportu 
od kraje získat od 13 do 130 tisíc ko-
run. Česká unie sportu na březnovém 
zastupitelstvu předloží seznam or-
ganizací vhodných k  podpoře. Také 
požádá o  finanční prostředky, kte-
ré jsou pro příští rok navrhované ve 
výši třicet milionů korun. 

Krajští zastupitelé schválili skoro je-
den a  půl milionu korun na provoz 
Senior Pointů, i  v  roce 2021. Na cel-
kem 15 kontaktních místech najdou 
starší lidé zábavu, bezplatné pora-
denství, ale také poučení. V minulém 
roce byla nabídka jednotlivých Senior 
Pointů výrazně omezena, přesto tato 
kontaktní místa jsou velice přínosná. 
Lidé do Senior Pointů hodně telefono-
vali, také psali maily. Pevně doufáme, 
že se boj s koronavirem podaří vyhrát 

a  do Senior Pointů se vrátí všechny 
besedy, přednášky, zábavná odpo-
ledne, preventivní školení nebo ne-
formální setkání. Jablunkovský Seni-
or Point najdete na Mariánském ná-
městí 1; středa 7:30 až 16:00  hod.; 
tel: +420 770 179 684; e-mail: jablun-
kov@seniorpointy.cz

Mějte se fajn a buďte zdraví!

Kateřina Chybidziurová,  
člen zastupitelstva Moravskoslezského kraje 

Chceme se s  vámi podělit o  velkou 
radost. Charita Jablunkov letos sla-
ví kulaté výročí a je za námi 20 krás-
ných let. Na samém začátku působení 
Charity v Jablunkově byl založen prá-
vě Denní stacionář sv. Josefa, jehož 
v  průběhu let obohatily i  další soci-
ální služby,  které v  našem regionu 
pomáhají potřebným. Těší mě jako 
vedoucí služby, že stacionář působí 
dodnes a podává pomocnou ruku li-
dem s  mentálním a  kombinovaným 
postižením. Služby denního stacio-
náře jsou jedinečné v tom, že se sna-
žíme, aby každý náš klient u nás zažil 
pocit uznání a  seberealizace. Naši 
klienti k nám dochází v průběhu týd-
ne a  sami si vybírají z  široké nabíd-
ky různých činností, ve kterých se 
mohou seberealizovat a rozvíjet své 
dovednosti a  schopnosti. V  průběhu 
psaní tohoto článku jsem měla mož-
nost položit pár otázek našim klien-
tům, aby se mohli vyjádřit k  tomu, 
proč vlastně do našeho stacionáře 
chodí a  co by Charitě Jablunkov po-
přáli do dalších let. 

Klientka D. zná historii stacioná-
ře lépe než já i  ostatní pracovníci. 
Spolu s  rodiči se přišla podívat na 
1.  den otevřených dveří aby zjisti-
la, co vlastně ten stacionář je. Služ-
ba se jí natolik líbila, že ji začala 
hned využívat a klientkou je dodnes. 
Když jsem se zeptala, proč zde stále 

chodí, odpověděla: „Podobo se mi to 
tu, dóma se nudzym. Podobo se mi ro-
bota v dilnach, kupa se tu naśmiejym 
a  czas mi tu hónym ucieko. Charicie 
chcym poprzoć, aby tu chodziło kupa 
klientów a cosi se tu nauczili.“

Klient M. nastoupil do stacionáře 
hned po ukončení školy, na kterou 
nevzpomíná rád. „Ve stacionáři je to 
jiné, chodím tu rád a cítím se tu jako 
doma, můžu tu pomáhat. Charitě bych 
chtěl popřát, aby to tu tak pořád fun-
govalo a abych se tu cítil s kámošema 
pořád dobře.“

Výše vyslovená přání našich klien-
tů nám dávají příležitost, abychom 
tato přání mohli naplnit a dále se vy-
víjet tak, aby klienti naši službu dále 
a rádi využívali. 

S  celým pracovním týmem Denního 
stacionáře sv. Josefa přejeme Charitě 
Jablunkov do dalších let, aby se všem 
službám dařilo plnit jejich poslání, 
jejich vize a měly vždy sílu a chuť po-
máhat všem, kteří našich služeb vy-
užívají nebo je v  budoucnu budou 
potřebovat. 

Mgr. Tereza Niedobová,  
vedoucí denního stacionáře
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srdečně zve rodiče budoucích prvňáčků  
dne 17. 3. 2021 v 15:15 hod.  
na INFORMAČNÍ SCHŮZKU  

s vedením školy a učiteli 1. tříd ZŠ Jablunkov

Místo konání: Budova E - I. stupeň – Čítárna II. patro

Program:

•	 Informace o školním vzdělávacím programu

•	 Informace o genetické metodě čtení

•	 Informace o splývavé metodě čtení + logopedické třídě

•	 Informace o speciálních třídách pro žáky s mentálním postižením 
a poruchou autistického spektra

•	 Školní potřeby pro žáky 1. tříd

•	 Učebnice a pracovní sešity pro žáky 1. tříd

•	 Kritéria rozdělování žáků do tříd

•	 Seznámení s elektronickým systémem přihlašování dětí k zápisům

Tento den také proběhne den otevřených dveří  
v prvních třídách a v logopedické třídě

Rodiče jsou srdečně zváni!

Od 7:50h – 9:30 h/ 1. a 2. vyuč. hodina/

DO 1. TŘÍD NA ŠKOLNÍ ROK 
2021/2022 

ve dnech:
8. dubna 2021 /čtvrtek/ od 
13:00h do 15:30h

9. dubna 2021/pátek/ od 13:00h 
do 15:30h

Zároveň nabízíme možnost zápi-
su do:

PŘÍPRAVNÉ TŘÍDY – pro žáky, 
kterým byl udělen odklad škol-
ní docházky, ale i  děti pětileté 
u  kterých je předpoklad, že se 
v PT vyrovná jejich vývoj

LOGOPEDICKÉ TŘÍDY – pro žáky 
s vadami řeči

SPECIÁLNÍCH TŘÍD – pro žáky 
s mentálním postižením a poru-
chou autistického spektra

Přineste si s sebou  
rodný list dítěte.

Dle vývoje epidemie  
může být schůzka organizována on-line!

oznamuje rodičům,  
že se konají ZÁPISY

Parlament uczniowski w  Szkole Pod-
stawowej z  Polskim Językiem Na-
uczania im. Henryka Sienkiewicza 
w  Jabłonkowie przed miesiącem na 
swoim spotkaniu zaprezentował po-
mysł, jak pocieszyć sieniorów w klasz-
torze Sióstr Elżbietanek i  w  domu 
opieki społecznej “POHODA”. Te-
mat projektu bardzo się wszystkim 
spodobał, a  brzmiał następująco: 
“Z płomieniem w ciemność”. A dlacze-
go wybraliśmy właśnie taki temat? 
Chcieliśmy naszym seniorom roz-
świetlić płomieniem świec ten smutny 

czas, gdy zostały im ograniczone od-
wiedziny i kontakt z bliskimi osobami. 
A przecież zbliżają się Święta Bożego 
Narodzenia! To ma być czas rodzin-
ny, ciepły i radosny. Świąteczne deko-
racje, których elementem miała być 
świeczka, to był bardzo dobry pomysł. 
Świeca to symbol wprowadzający na-
strój świąteczny, swoim światłem po-
cieszy i  ociepli atmosferę każdego 
pokoju.

W  naszej szkole pomysł wszyst-
kim bardzo się spodobał. Byliśmy 

Dar serca

Základní škola Jablunkov, Lesní 190, příspěvková organizace
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zaskoczeni, ilu uczniów wzięło 
udział w tym projekcie i razem z ro-
dzinami stworzyli przepiękne de-
koracje świąteczne. Pojawiły się  
świeczniki, stroiki i  cudowne wień-
ce adwentowe. Także najmniej-
si uczniowie dołączyli i  narysowali 
dla pensjonariuszy śliczne rysunki, 
a nasza pani z wychowania plastycz-
nego podarowała własnoręcznie na-
malowane życzenia świąteczne.
We wtorek 8 grudnia wszystkie 
prezenty przekazaliśmy siostrom 
zakonnym i  pracownikom domu 

seniorów, którzy przyjęli je z otwar-
tymi ramionami i  szerokim uśmie-
chem na twarzy.       

Siostrzyczki przesłały nam gorące 
podziękowania i  słodycze, a  pensjo-
nariusze obdarowali nas  świątecz-
nymi zakładkami. Przekazały też dla 
wszystkich, którzy włączyli się do 
projektu  sympatyczną wiadomość:

„Mamy ogromną radość, że Wasze 
prezenty rozświetlają klasztor i dom 
seniora. Sprawiły one wielką przy-
jemność wszystkim obdarowanym.  

DZIĘKUJEMY!
Ema Samiec, Iza Kiedroń

Na začátku 80. let minulého století 
se setkalo pár Jablunkovanů, kteří se 
chtěli podělit o  své dojmy s  fotogra-
fováním, se zhotovováním fotografií 
v  prostředí domácí temné komory. 
Skuteční amatéři, začátečníci. Vše co 
znali a  uměli, si odzkoušeli metodou 
pokus a omyl. Pravidelně s plným od-
padkovým košem.                                                                                   

Byla to doba, kdy svět slavil 150 let od 
vzniku fotografie. Doba, kdy analo-
gová fotografie spěla k závěrečnému 
vrcholu. Čas ověnčený fotoaparáty 
Leica, Hasselblad, Nikon a pro nás do-
stupnější Praktiky z NDR nebo Zenity 
ze Sovětského svazu. Filmy ORWO, 
Kodak, nebo Ilford představovaly tu 
nejvyšší kvalitu. A k tomu nezapome-
nutelná vývojka Rodinal.

Ale co a  jak fotografovat, to jsme 
si museli vyřešit sami. Pečlivě vy-
bírat téma i  okamžik stisknutí 
spouště fotoaparátu se spolu se zvy-
šováním technické úrovně postupně 
stávalo samozřejmostí. Ale pro dob-
rou emocionální tvorbu to bylo málo. 
Kompozice obrazu, obsah a  for-
ma fotografického sdělení, to jsou 
cesty vedoucí k  lepší emocionální 
až výtvarné fotografii. Proto jsme 
zvali vynikající fotografy jako J. Byr-
tuse, V. Koláře, M. Borovičku, J. Štreita 
a mnoho dalších. A oni přišli a přinesli 
své fotografie, svůj pohled na foto-
grafickou tvorbu. Především však 

zhodnotili naše fotografie. Dalším 
impulsem pro nás byla výstavní čin-
nost. Desítky klubových i autorských 
výstav v České republice, v Polsku, na 
Slovensku, na Ukrajině a v Maďarsku. 
Vystavovat je odvaha, nést svojí foto-
grafickou kůži na trh. 

Časy se mění. Nastává doba zběsilé-
ho, digitálního fotografování. Všichni 
fotografují vše. I  my jsme přešli na 
digitální techniku. Digitální Canony, 
Nikony, počítače a  spolupráce s  laby, 
to vše i  v  podání našeho fotoklu-
bu. Stále zveme významné fotografy 
k  návštěvě Jablunkova. Vystavujeme 
své fotografie na Jablunkovsku i v dál 
ve světě. Pořádáme u  nás výstavy 
známých fotografů a  fotoklubů. Ote-
víráme jablunkovským pohled na 
svět přes fotografie.

Jablunkov je nejvýchodnějším městem 
České republiky v  sousedství Polska 

a  Slovenska. Máme velmi přátelské 
vztahy s  řadou tamních fotografů. 
Naše kontakty se rozšířily na Ukraji-
nu, do Běloruska i do Maďarska. Akcí 
spojených s fotografií je velmi mnoho 
a nedají se všechny zvládnout. Proto 
absolvujeme jen některé. Je to ško-
da, protože tam vznikají nepřeberné 
příležitosti k navázání osobních kon-
taktů. A fotografování je i o tom.

V současnosti má Fotoklub Jablunkov 
19 členů nejen přímo z Jablunkova, ale 
i z okolních měst a obcí. Věkové slože-
ní je od 25 do 80 let, povolání různá, 
část si už užívá zaslouženého důcho-
du. Všechny nás spojuje dobrovolnost 
členství ve fotoklubu, ale především 
tvorba fotografií. Fotografování je 
tak trochu droga, kdy je kouzlo světla 
a stínu zachyceno jako svědectví doby 
minulé pro přítomnost i budoucnost. 

Gustav Beiger

Fotografování jako droga 



Zpravodaj města Jablunkov www.jablunkov.cz číslo: 2/2021

10

Opracował Stanisław Gawlik

Wybrane z Gwiazdki Cieszyńskiej o Jabłonkowie

Luty 1901

Luty 1911

Malíř starého Jablunkova
Kdysi nebyla v Jablunkově nouze o mnohé svérázné posta-
vičky. Jednou zvláště uznávanou byl malíř Alois Talarek. 
Jeho malování sice nedosáhlo výšin akademického umění, 
ale přesto se jeho jméno stalo v Jablunkově a okolí legen-
dou. Dokonce tu vzniklo rčení: „Maluje jak Talarek. 

Narodil se 30. května 1892 v domě číslo popisné 157 na 
Hasičské ulici. Jeho otec Jan šil boty a  matka pochá-
zela z  Těšína. Už ve škole si učitelé všimli jeho malíř-
ského talentu a  jeho obrázky dávali za vzor ostatním. 
Později se vyučil malířem pokojů, ale onemocněl na 
srce a s malováním pokojů byl konec. Živil se fotogra-
fováním Jablunkovanů na průkazky. Přes různé útrapy 
a  zhoršující se zdraví zůstával věrný svému malování. 
Mnozí Talarka pamatují jako občas hudrujícího brada-
tého staříka, kolem kterého se šířila vůně terpentýnu 
a  olejových barev. Míval období, kdy maloval celé dny 
a noci. Pro jeho obrazy byla typická atmosféra bájnosti 
a romantického tajemna. Talarek byl naivistou a realis-
tou, maloval obrazy malé i půldruhametrové, které byly 

nejvíce vyhledávány. Na nich se mu podařilo zvláště vý-
razně zachytit tu nezvyklou atmosféru dávného, ještě 
dřevěného Jablunkova.

Mgr. Dana Kohutová, MěÚ Jablunkov, odbor školství a kultury

(Zdroj: Antoni Szpyrc, Jablunkov)

Z dávného Jablunkova
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Kalendárium akcí jablunkova a okolí – únor 2021
9. 2. – 31. 3. 2021

4 krajiny  
Výstava fotografií J. Reka, M. Zá-

vackého, V. Vidry, M. Broze
Mosty u Jablunkova, GOTIC

Pořadatel: GOTIC 

11. – 12. 2. 2021  

Soutěž o nejlepší „kreplik“ 
Jablunkov, Mariánské nám. 1, JACKi 

Upečené vzorky doneste  
do Jablunkovského centra kultury  
a informací, porota je anonymně  
vyhodnotí a odmění 3 nejlepší.

Pořadatel: Jablunkovské centrum kultu-
ry a informací kultury a informací 

12. 2. 2021 v 17.00 hod.

Brejle aneb láska je slepá 
– divadelní představení 

Divadlo Silesia
Jablunkov, sál radnice

Pořadatel: Jablunkovské centrum  
kultury a informací

20. 2. 2021 

Beskydská lyže 2021 –  
závody pro žáky ZŠ z regio-

nu Jablunkovska
Mosty u Jablunkova, Ski areál

Pořadatel: Obec Mosty u Jablunkova

27. 2. 2021 

Veřejné lyžařské závody
Mosty u Jablunkova, Ski areál

Pořadatel: Ski areál Mosty u Jablunkova

Uskutečnění akcí je se odvíjí od aktuálně 
vyhlášených epidemiologických opatření.

Děkujeme za pochopení.

Oprava mostů obchvatu Jablunkova  
startuje v pondělí
Realizační firma dnes nahlásila datum zahájení oprav 
mostů obchvatu Jablunkova. Rekonstrukce silnice I/11 
začne v  pondělí 25. 1. 2021. Harmonogram představuje 
odstranění výrazných výtluků na mostech ev. č. 11-186, 
11-187, 11-189, 11-191 a 11-192.

Práce potrvají minimálně celý 
týden (25. 1–31. 1.), definitiv-
ní konec akce bude upřesněn 
vzhledem k  závislosti na poča-
sí. V  pondělí stavbaři začnou od 
10:00 hodin mostem ev. č. 11-189 
u místní části Hřanov směrem na 

Slovensko. Budou následovat opravy mostů k  hranicím 
a  poté je plánovaný opačný směr Jablunkov/Třinec. Vli-
vem nutné likvidace nerovností nastane změna fungování 
automobilové dopravy, nejméně celý týden provoz povede 
kyvadlově v úseku km 339,3–342,3 silnice I/11.

Omlouváme se za možné zdržení způsobené tvorbou ná-
razových kolon a děkujeme všem trpělivým řidičům.

Více podobných informací najdete v  předstihu také na 
krajském Twitteru:

•	 https://twitter.com/RSD_Olomoucky

•	 https://twitter.com/RSD_MSlezsky (kliknout, nebo ad-
resu zkopírovat do adresního řádku).

Mgr. Miroslav Mazal
tým komunikace Ředitelství silnic a dálnic ČR

Vtípky Opravy mostů
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Dominik Landsman, Deníček moderního fotra 
aneb Proč by muži neměli mít děti 
Autor vystudoval na Vysokém učení technickém v Brně obor 
Finance podniku, následně pracoval jako realitní makléř. 
V době, kdy dostal v zaměstnání výpověď, hledal novou práci, 
ale když konečně nastoupil, po čtrnácti dnech sám odešel. Roz-
hodl se tedy zůstat na mateřské dovolené místo manželky. Syn 
se narodil zhruba měsíc před tím, než dal výpověď.

Deníček moderního fotra vznikl poté, co Landsman své 
zkušenosti z vlastní mateřské dovolené sdílel na svém blo-
gu a o těchto strastech i radostech začal posléze psát knihu. 

Táta a  syn Čeněk jsou oba aktivní a  lehce destruktivní a  kniha definuje, jak se ot-
cův vztah k synovi stále prohlubuje. Věren názvu popisuje zážitky, situace a strasti 
obyčejného muže, kterému se narodil první syn. Každý Čeňkův pokrok většinou od-
nese vyčerpaný tatínek jizvami na duši i na těle, ale hlavní je, že dítě prospívá, ať už 
to stojí, co to stojí. 

Jo Nesbo, Království 
Úspěšný autor severských detektivek se narodil v Oslu do ro-
diny knihovnice a vášnivého čtenáře a vypravěče. Vystudoval 
ekonomii a stal se burzovním makléřem. Po smrti svého otce 
se ovšem rozhodl ve svém životě něco změnit a začal se plně 
věnovat psaní. Jeho knihy byly přeloženy do 35 jazyků a vyšly 
ve více než 140 zemích světa.

Do zapadlé vsi v norských horách se z ciziny vrací zdejší 
rodák Carl Opgard a  přiváží s  sebou návrh na výstav-
bu luxusního wellness hotelu. Jeho bratr Roy se těší, že 
v  malém hospodářství, kde oba vyrůstali, bude konečně 

živěji. Jenže Carl s sebou přináší také velké problémy a jako vždy spoléhá na to, že 
starší sourozenec je za něj vyřeší. Udělá však Roy to, co po něm bratr žádá, zvlášť 
když se začíná ukazovat, co všechno mu Carl zatajil?

Jan Hnízdil, O bolesti zad
Jan Hnízdil je známý český celostní a rehabilitační lékař, jeden 
z  průkopníků české komplexní a  psychosomatické medicíny 
a  také autor a  spoluautor celostně-medicínsky zaměřených 
odborných a popularizačních knih. Založil centrum komplexní 
medicíny „Hnízdo zdraví“. Je autorem či spoluautorem mnoha 
publikací. Knihu O bolesti zad napsal společně s fyzioterapeu-
tkou Zuzanou Baluchovou.

V  současné době se v  léčbě svých onemocnění až příliš 
spoléháme na sílu zdravotního systému a  všemocnost 
moderní lékařské vědy. Naprostým základem moderních 

vědeckých metod, prostředkem, kterým věda uznává existenci materiálního světa, 
se stalo pátrání po objektivních příčinách potíží. Koncept medicíny založený na 
důkazech řeší pacienta jako objekt a nedoceňuje jeho subjektivní způsoby prožívání 
a  psychosociální souvislosti obtíží. Léčení konkrétní nemoci pak často převažu-
je nad uzdravováním nemocného člověka. To jsou zcela zásadní myšlenky doktora 
Jana Hnízdila a fyzioterapeutky Zuzany Baluchové.

Čtenářský koutek
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Letošní zima si s  námi skutečně zahrává a  rozdíly mezi 
teplotamí jsou třeba i  20 stupňů. Jeden den je sněhová 
kalamita a další obleva. Už to vypadalo, že budeme bru-
slit na rybnících a řece, ale i počasí zkouší naši odolnost 
a trpělivost. A když už nemůžeme na led, pojďme si ale-
spoň vytvořit ledové kry na talíři.

Ledové kry – kokosové kostky nepečené 
250g sušenek 
3 lžíce rumu 
3 lžíce mléka 
1 lžíce moučkového cukru 
2 lžíce kakaa

250g másla 
100g moučkového cukru 
150g mletého kokosu 
80g čokoládové polevy

1.	 Sušenky rozdrtíme na prášek, přidáme rum, mléko, 
kakao a lžíci moučkového cukru. Promícháme a hladkou 
hmotu rozválíme na plát silný asi 1 cm. 

2.	 Máslo utřeme s  moučkovým cukrem, přidáme kokos 
a  následně tuto hmotu rozetřeme na sušenkový plát. 
Dáme ztuhnout do lednice. 

3.	 Po ztuhnutí nakrájíme na malé čtverečky a ozdobíme čo-
koládovou polevou

Nechte si chutnat!

Dnes pro vás vaří odbor místního hospodářství 

7 4 8 1 6 2 5 9 3 

1 5 2 3 7 9 8 4 6 
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Sudoku
řešení sudoku z čísla 1 / 2021
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• komplexní realizace

   výměny oken a dveří

 garážová vrata• 

    vysoké kvality

široký výběr stínící• 

   techniky, parapetů

   a okenních doplňků

zimní zahrady• 

Mánesova 623, Třinec
tel.: +420 775 720 874, +420 775 720 871
email: okna@niedoba.cz  www.niedoba.cz•

OČNÍ OPTIKA INTEROPTIC

nově poskytuje službu

 MĚŘENÍ ZRAKU

Těšíme se na Vaši návštěvu !

Kontakt na optometrii – tel: 737 796 471
INTEROPTIC | ul. Dukelská 133 | Jablunkov
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Kino Mír únor 2021

Středa 

3. 2. 
17:00 hod. 
Senior kino 

19:30 hod.  
veřejnost

Lassie se vrací
DEU – dobrodružný, rodinný

Lassie, nejslavnější pes filmové historie, se vrací 
na plátna kin. A spolu s ní se vrací i úžasný příběh 
o nerozlučném přátelství chlapce a  jeho dlouho-
srsté kolie. 
Mládeži přístupný.
Vstupné 50 Kč, senioři zdarma, 100 min.

Pátek 

5. 2. 
17:00 hod.

TROLLOVÉ: Světové turné
USA – animovaný, komedie

Stoprocentně pozitivní trollí holka Poppy, která 
byla v úspěšném prvním díle pouhou princeznou, 
povýšila na královnu, ale naštěstí ji to nijak nepo-
znamenalo. Své zemi vládne tancem, zpěvem a le-
vou zadní, protože tam, kde nejsou žádné potíže, je 
kralování brnkačka. Její svět by dál pohodově roto-
val v popovém rytmu, kdyby jednoho krásného dne 
nepřišlo šokující odhalení – popoví Trollové nejsou 
jedinými obyvateli planety, žijí na ní další trollí 
kmeny, vyznávající různé hudební styly.
Mládeži přístupný.
Vstupné 50 Kč, senioři zdarma, 91 min.

Středa 

10. 2. 
18:00 hod.

Emma.
VB – romantický, komedie

Emma Woodhouseová je hezká, chytrá, boha-
tá a  na svou dobu notně emancipovaná. Navíc 
disponuje velmi zvláštním talentem, schopnos-
tí svádět dohromady jedince opačného pohlaví 
a dopravovat je až před oltář. Tedy alespoň si to 
o  sobě začne myslet, když několika mistrovský-
mi tahy provdá svou vychovatelku za bohatého 
vdovce. Jejím dalším projektem se stane pláno-
vané spojení mladičké a  naivní Harriet s  míst-
ním farářem. Přestože Emmin otec ji varuje, aby 
si nezahrávala, a její přítel z dětství George Kni-
ghtley se jí snaží vysvětlit, že lásce se poručit 
nedá… Adaptace nesmrtelné romantické klasiky 
Jane Austenové o  dívce, která si tak dlouho za-
hrávala s city jiných lidí, až se sama zamilovala.
Mládeži přístupný.
Vstupné 50 Kč, senioři zdarma, 125 min.

Pátek 

12. 2. 
18:00 hod.

Vzpomínky na Itálii
VB, IT  – komedie

Romantická komedie s  vůní Toskánska, ve které 
se Liam Neeson jako londýnský umělec vrací spo-
lu s dospělým synem do Itálie, aby tu prodali je-
jich starý rodinný dům. Čekají tu na ně překvapivě 
náročné opravy staré kamenné vily, spousta slun-
ce, víno, opravdové spagetti a také jedna krásná 
a sympatická majitelka místní restaurace. 

Mládeži do 12 let nevhodný.
Vstupné 50 Kč, senioři zdarma, 94 min., 
české titulky

Středa 

17. 2. 
18:00 hod.

Tajemní Impresionisté
IT – dokument

Jak impresionisté vnímali svět? Jaké techniky, bar-
vy a světlo používali k zachycení reality? A  jak je 
možné, že stačilo jen pár let, aby se z přehlížených 
děl staly klenoty ceněné po celém světě?.

Mládeži přístupný.

Vstupné 50 Kč, senioři zdarma, 90 min., 
české titulky

Pátek 

19. 2. 
17:00 hod.

Cesta za živou vodou
NOR – pohádka, fantasy

Espenovo nové dobrodružství začíná poněkud ne-
šťastně. Kristinini rodiče, král Erik a královna Vik-
torie, jsou otráveni a z tohoto hrozného činu jsou 
falešně obviněni oba Espenovi bratři. Oba nešťast-
níci jsou ihned uvrženi do nejhlubšího vězení a če-
kají na popravu. To by ale nebyl Espen, aby nenašel 
způsob, jak chytře a mazaně situaci vyřešit!

Mládeži přístupný.

Vstupné 50 Kč, senioři zdarma, 99 min

Středa 

24. 2. 
18:00 hod.

Problémissky
VB, FR – drama, komedie

V  roce 1970 se v  Londýně konala soutěž Miss 
World. Ta byla ve své době nejsledovanější te-
levizní show světa s  více než 100 miliony divá-
ků. Moderoval ji legendární britský komik Bob 
Hope. Miss World 1970 ale rozhodně neprobí-
hala hladce. Rozhodnutí organizátorů povo-
lit účast dvěma ženám z  Jihoafrické republiky 
vzbudilo kontroverzi a napětí již před začátkem. 
Ale skutečný rozruch měl teprve přijít. Jeho epi-
centrem se stala feministická aktivistka Sally 
Alexander, členka nově vzniklého Hnutí za práva 
žen. Emancipované dámy prohlašovaly, že soutě-
že krásy dehonestují a ponižují ženy. A to se roz-
hodly dát najevo v  přímém přenosu. Na diváky 
celosvětového živého vysílání tehdy čekala víc 
než jen jedna senzace…

Mládeži do 12 let nevhodný.

Vstupné 50 Kč, senioři zdarma, 106 min., české ti-
tulky

Pondělí 

26. 2. 
18:00 hod.

Attila
SK – dokument

„Dvě minuty a bylo po „Zápasu století“. Tak zněly 
titulky po dlouho očekávaném MMA zápasu Atti-
ly Végha a Karlose „Terminátora“ Vémoly, v němž 
Attila jako první na světě knokautoval neporazi-
telného Vémolu.

Mládeži do 12 let nevhodný.

Vstupné 50 Kč, senioři zdarma, 125 min.


